

ЗДРАВСТВУЙ, ЮНОСТЬ МОЯ, ЛМИ!

ПОСВЯЩАЕТСЯ ВСТРЕЧЕ ВРАЧЕЙ 59-ГО ВЫПУСКА,
ОКОНЧИВШИХ ИНСТИТУТ В 1951 ГОДУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Поздравляем юбиляров

Дорогие друзья!
Прошло 20 лет с той поры, как вы, получив дипломы 1-го Ленинградского медицинского института, начали свою самостоятельную врачебную деятельность в самых различных уголках нашей огромной Родины. Это были годы самоотверженного труда, сомнений, исканий, больших успехов, которые вас окрыляли, и досадных неудач, которые закаляли и заставляли искать новые пути.

Теперь все вы стали зрелыми врачами с большим практическим опытом, научными работниками, организаторами и руководителями учреждений советского здравоохранения. Но все вы сегодня на несколько часов станете снова студентами 1-го ЛМИ, вновь встретитесь со своими друзьями и учителями.

Ректорат, партийный комитет и общественные организации института сердечно поздравляют вас с большой юбилейной датой, желают вам здоровья, счастья и новых успехов в вашей благородной и трудной работе. Пусть ваш труд всегда служит борьбе за здоровье советского человека — строителя коммунистического общества.

РЕКТОРАТ, ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ, МЕСТКОМ 1-го ЛМИ

ВСЕ ТЕ ЖЕ МЫ...

Прошло еще пять лет после нашей последней встречи. Теперь уже 20 лет отделяют нас от того дня, когда мы впервые взяли в руки синие книжечки врачебных дипломов.

За это время мы очень изменились. Стали опытными врачами-клиницистами, научными работниками, организаторами здравоохранения. Мы заведем отделениями и клиниками, руководим кафедрами и вузами. Многие из нас стали кандидатами и докторами медицинских наук, а Дима Харкевич — уже член-корреспондент Академии!

У нас выросли взрослые дети и даже появились первые внуки. И все-таки, встречаясь, мы не чувствуем бремени прошедших лет. Мы все на «ты», мы помним друг друга по девичьим фамилиям и именам без отчества.

Прошло 20 лет с тех пор, как мы расстались, а в памяти свежи те шесть лет, что нами пройдены вместе.

Мы пришли в институт через несколько месяцев после окончания Отечественной войны. Многие наши товарищи по курсу еще долго ходили на лекции в шинелях и гимнастерках. При нас из земли институтского сада выкапывали неразорвавшуюся фашистскую бомбу. Это мы, едва став студентами, начали работать на восстановлении институтских зданий, пострадавших во время войны от обстрелов и бомбежек.

А помните, как мы сидели в холодном и темном вестибюле главного здания, ожидая, когда привезут наши «рабочие» продовольственные карточки? Помните наши первые студенческие вечеринки, когда мы собирали вскладчину не только деньги, но и талоны на хлеб?

Передо мной листок газеты «Пульс» за 9 декабря 1946 года, в нем следующая заметка: «В последнем квартале для студентов

института профком получил 1040 ордеров на промтовары (ткани, обувь и прочее). Ордера розданы студентам».

Помните наши воскресники по благоустройству площади Революции? Ведь это мы сажали кусты под знаменитым балконом дворца Кшесинской!

Так и хочется сейчас, собравшись вместе, провести воскресник по благоустройству территории родного института, — наверно, это удалось бы нам лучше, чем нынешним студентам, среди которых есть и наши дети.

Сегодня здание, в котором находится седьмая аудитория, — поистине храм науки. А мне вспоминается этот храм недостроенным, без крыши, с сидящими на стропилах студентами, зубрящими анатомию. Позднее, на пятом курсе, когда «семерка» уже была построена, помните, как мы слушали в ней лекции Николая Ивановича Озерского и ревниво оберегали свои «законные» места, хотя бы на ступеньках, от студентов других курсов, рвавшихся на эти лекции?

А разве можно забыть лекции Марии Иосифовны Хвиливицкой, слушая которые третьекурсник чувствовал себя готовым терапевтом? А блестящие лекции профессора Юстина Юстиновича Джанелидзе, которых мы так быстро лишились? А нашего темпераментного декана Шаварша Давыдовича Галустяна с его неизменным требованием на лекциях по эмбриологии: «Хай, дай шапку!»

Всех этих наших дорогих учителей уже нет. Но сегодня хочется сказать, что мы выполнили их напутствие, данное нам 20 лет назад: «Хранить и умножать лучшие традиции института, быть образцовыми советскими врачами, для которых интересы трудящихся, народа превыше всего».

В. СЛАВИНА

ГДЕ только не встретишь выпускников 1-го ЛМИ через 20 лет! В отдаленной местности и в столичном городе, на курорте и в военном гарнизоне, в сельской больнице и в административном кресле, за границей и дома...

Чем только не занимаются выпускники 1-го ЛМИ через 20 лет! Лечат больных и пишут научные работы, ставят опыты на животных и нянчат рыб, собак и хомяков, учат студентов и учатся сами, собирают марки, коллекциони-

20 ЛЕТ СПУСТЯ

руют коньяки и читают детективы, вступают в брак и разводятся...

И тем не менее их легко узнать не только по диплому и альбомной фотографии. Всех объединяет общее прошлое. Все они любят вспоминать свой курс, свой институт и своих учителей. Эта любовь вот уже третий раз за 20 лет приводит их на вечера общих встреч, не говоря уже о постоянно действующих локальных контактах. Эти встречи, мы надеемся, принесут всем много радости и чуть-чуть возвращают молодость. Пусть будет так и в этот раз.

ОРГКОМИТЕТ

Пульс

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 18 (1424)

Понедельник,
24 мая 1971 г.

Год издания 42-й
Цена 1 коп.



Н. П. Родина, зав. терапевтическим отделением больницы, г. Томск.



Е. Ф. Жигалова, зав. женской консультацией, г. Алма-Ата.

ДОВЕРЯЮ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ

Приветствую врачей 59-го выпуска, окончивших наш институт в 1951 году. Вы уже третий раз проводите свою встречу, и это говорит о крепкой дружбе вашего курса. Это не удивительно: вы первыми начали заниматься сразу после окончания войны, многие из вас пришли в аудиторию в солдатских шинелях и принесли в институт дух боевой дружбы.

«Изголодавшись» по мирному труду и учению, вы с огромной энергией и особым старанием стали заниматься, и нам не надо было напоминать вам о прилежании, успеваемости и дисциплине.

Естественно, что ваш курс стал одним из лучших, обучавшихся в ЛМИ в послевоенные годы. Он дал стране замечательных врачей, организаторов и руководителей советского здравоохранения, профессоров, преподавателей, научных работников. К их числу относятся Л. В. Александрова, Л. И. Гаевская, Г. А. Денисова, Н. Г. Ефимович, Т. Б. Журавлева, Н. Н. Зубцовская, А. О. Левин, Е. В. Лютова, В. А. Миняев, И. Л. Пеккер, Л. Я. Порецкая, В. Г. Тузикова, З. А. Смирнова, А. Г. Салмианова, В. И. Шумилова и другие. Я назвал далеко не всех, кто работает только в нашем институте. А сколько ваших однокурсников в других вузах страны и в органах здравоохранения! В

сущности, ваш выпуск входит в основное ядро советского здравоохранения и не только по возрасту, но и по своим прекрасным деловым качествам.

Ваш курс явился первым, обучавшимся по новому, шестилетнему плану, и оказался по сути дела экспериментальным в смысле перевода с пятилетнего обучения на шестилетнее.

Как подтвердила сама жизнь, эксперимент удался, все медвузы страны перешли на шестилетний план обучения. Этот перевод потребовал перестройки и нашей преподавательской деятельности. В результате ваш курс оказался более подготовленным, чем предшествующие, а сейчас достиг такой высокой квалификации, что мы и наши близкие стали обращаться к вам в качестве пациентов. А ведь это очень ценно, когда учитель может доверить своему ученику самое дорогое для него — здоровье.

Для нас, ваших учителей, огромное удовлетворение — видеть своих бывших студентов и наблюдать за их успехами. Поэтому я радуюсь предстоящей встрече с вами и желаю всему вашему замечательному курсу новых достижений в вашей прекрасной работе на благо народа.

Профессор М. ПРИВЕС



А. А. Макарова, главный терапевт медсанчасти, г. Томск.



Н. С. Кузнецов, главврач центральной районной больницы, г. Ломоносов.



И. И. Герцикова, нач. лечебного отдела Управления Белорусской ж. д., г. Минск.



Р. В. Пиворюнене, зам. главврача республиканской больницы, г. Вильнюс.



Ф. К. Соловьева, консультант-окулист городской больницы, г. Саранск Мордовской АССР.



В. Ф. Шильман, врач-педиатр высшей категории, г. Алма-Ата.



Н. К. Митюкина, врач-психоневролог больницы г. Краснозаводска Московской области.



К. Н. Шипицына, районный терапевт Бериславской ЦРБ, Херсонская область.

